

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ПОНЕДЕЛЬНИК

8

МАРТА  
1948 года.

Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

## СОВЕТСКАЯ ЖЕНЩИНА — ВЕЛИКАЯ СИЛА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА

Советский народ отмечает Международный женский день 8 марта. Октябрьская социалистическая революция навсегда покончила с былой рабской долей женщины царской России. Женщины приблизились к активному участию во всех областях социалистического строительства и стала равноправным гражданином нашей великой Родины.

Ленин указывал, что «за два года Советская власть в одной из самых отсталых стран Европы сделала для освобождения женщины, для равенства ее с «сильным» полом столько, сколько за 130 лет не сделали все вместе передовые, просвещенные, демократические» республики всего мира». Во многих капиталистических странах женщины, якобы из-за их «неполноценности», буржуазия отстраняла от активного участия в общественной жизни.

Женщины в капиталистических странах (США, Англия и др.) за одинаковый труд получают немногим более половины заработка мужчин. Крайне тяжелой остается положение женщин в колониальных и зависимых странах, где они лишены политических, экономических и гражданских прав.

Предоставление женщинам равных политических прав с мужчинами, вовлечение их в государственное, хозяйственное и культурное строительство, превращение их в активную общественную силу — величайшее завоевание советского строя.

В условиях советской власти развернулись богатейшие способности, разнообразные таланты советских женщин. Миллионы советских женщин принимают активное участие в управлении государством. В Верховный Совет избрано 277 лучших дочерей советского народа. Среди депутатов Верховных Советов союзных и автономных республик более 1700 женщин. В местные Советы депутатов трудящихся избрано 780 тысяч женщин. Свыше 760 тысяч женщин работают педагогами в школах. В СССР свыше 100 тысяч женщин-врачей. В научно-исследовательских институтах и лабораториях занято до 35 тысяч женщин научных работников. Только за последний год 1175 женщин получили ученые степени доктора и кандидата наук, звание профессора, доцента,

старшего научного работника. 205 женщин удостоены Сталинской премии. Звание лауреата Сталинской премии присвоено многим работницам и колхозницам.

В советской деревне тысячи женщин работают агрономами, зоотехниками, механиками, трактористами, комбайнерами, директорами МТС.

В составе нашей большевистской партии — более одного миллиона женщин. Этот факт — одно из ярких свидетельств того, какую огромную политическую силу в нашей стране представляют женщины.

В рядах Советской Армии наши женщины прошли великий победоносный путь до Будапешта, Белграда и Праги, до берлоги фашистского зверя — Берлина. 62 женщины удостоены высокого звания Героя Советского Союза. 120 тысяч женщин получили боевые правительственные награды.

В годы войны миллионы советских женщин, не жалея сил и энергии, работали в промышленности и сельском хозяйстве, вместе со всем народом неустанно били оружие, производили боеприпасы, продовольствие, обеспечивали нашу армию всем необходимым для победы над врагом.

Сейчас, в период мирного развития нашей страны, советские женщины с неиссякаемой энергией самоотверженно борются за выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана.

Женщина-мать в Советском государстве окружена большой заботой партии и государства. Только в 1947 году было отпущено по государственному бюджету СССР более 10 млрд. рублей на помощь многодетным и одиноким матерям, на охрану здоровья матери и ребенка. Более 2 миллионов женщин награждены орденом «Материнская слава» и медалью «Медаль материнства». Почетное звание «Мать-героиня» получило свыше 20 тысяч женщин.

Женщины Советского Союза полны чувства гордости за свою великую родину. Еще теснее сплотившись вокруг большевистской партии и великого Сталина, они и впредь будут в передовых рядах борцов за успешное развитие социалистического хозяйства, за быстрое выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана.

### ТКАЧИХИ-СТАХАНОВКИ

Многие работницы фабрики «Достижение», включаясь в социалистическое соревнование за выполнение пятилетия в четыре года, брали обязательства закончить нормы выработки первого квартала к Международному женскому дню 8 марта. Фабричный комитет профсо-

юза, подводя итоги соревнования, установил, что большая часть работниц с честью справились с обязательствами. Квартальные нормы выполнили тридцать четыре ткачихи. В числе их стахановки Казакова, Пяшкова, Бокова, Родионова, Горбунова, Генералова и другие.



Плакат художника П. Голубь, выпущенный издательством «Искусство». Прессклише ТАСС.

### Хочется работать, не покладая рук

Счастье жить и работать в нашей Советской стране, где женщины предоставлены равные права со всеми гражданами СССР. Женщину можно видеть на любом участке социалистического строительства, на работе и руководителем советской, хозяйственной, партийной и общественной работе.

Скажу про себя. В царской России мне, как и другим женщинам-работницам, жилось не сладко. Нищету и бесправие претерпевали на каждом шагу. Женщины поднимались во весь рост, разогнула свою спину только после свержения в стране царского самодержавия. Советская власть принесла сча-

стье и полноценную жизнь. Хочется работать, несмотря на свои 69 лет. С 1914 года работаю на производстве и пока меня не оставят силы буду трудиться, не покладая рук.

На протяжении многих лет меня, наряду с другими гражданами, трудящиеся города избирают депутатом горсовета. Будучи депутатом, вот уже десять лет руковожу бюджетной комиссией.

Где, в какой капиталистической стране женщина имеет такие широкие, равные со всеми другими права? Нет такой страны за рубежом нашей могучей Родины!

А. Талалова, работница Экскваторного завода.

### В НОЧЬ И ПУРГУ

Много лет работает курьером телеграфа Юлия Тихоновна Львова. Она уже в преклонном возрасте, но попрежнему работает хорошо. В ночь и пургу Юлия Тихоновна несет телег-

рамы, за быструю доставку которых адресаты неоднократно ее благодарили.

Юлия Тихоновна Львова — пример для молодежи.

В. Павлов, Мальцева, Юсва и другие.

### РУКОДЕЛЬНИЦЫ

Быстро мелькает игла. Красивым узором ложатся нитки на шелковую ткань.

Думает ли Шура Шилова о том, кто будет носить платье, сделанное ее руками? Может быть да, а может быть и нет. Выдет ли в этом платье летом в парк москвичка, оденет ли его девушка в Тбилиси, сидят ли в нем за свадебный стол молодая колхозница Алтай — это все равно, платье оденет одна из женщин нашей страны, а потому его нужно сделать старательно, расшить изящно, со вкусом.

Шура Шилова сравнительно недавно пришла в Красногирскую строчечную артель, но она уже зарекомендовала себя талантливой рукодельницей. «Этот наш самородок», — отзывается о ней заведующая производством Александра Ивановна Кулашова. — У нее прекрасная техника шитья, хороший вкус. Программу она выполняет на 130 — 140 процентов».

Немало хороших рукодельниц в строчечной артели. Ина

Коромышева, Лидия Малышева, Клавдия Нестерова — это все молодые работницы, молодые стахановки.

Замечательно работают и пожилые рукодельницы. Антонид Федоровна Семенючева, одна из старейших работниц артели, до сих пор является передовой стахановкой, ее месячные нормы — 150 — 160 процентов.

Она рассказывает историю артели.

Красногирская строчечная артель организовалась 22 года назад. В ту пору она об'единяла около 30 человек. Не было тогда у артели своих помещений, своих мастеров, рабочих на частных квартирах. Постепенно артель разрасталась. В довоенные годы ее продукция шла не только в наши магазины, но и за границу.

На период войны артель закрылась, а ее члены ушли в колхозы. Сама Антонид Федоровна и ряд ее подруг готовили для нашей армии теплые вещи.

С окончанием войны артель

### В честь праздника

В честь Международного женского дня колхозники сельхозартели «Красное знамя» Репинковского сельсовета организовали массовый выход по сбору местных удобрений для своих полей.

Передовое звено А. Молодой собрало 6 центнеров птичьего помета и 2 центнера золы. Почти такое же количество удобрений собрали женские комсомольско-молодежные звенья Шуваловой и Гришиной.

За несколько дней колхозники собрали 14 центнеров золы, 12 центнеров птичьего помета, вывезли 1100 возов навоза и запасли 9 тонн минеральных удобрений.

Д. Жуков, председатель колхоза «Красное знамя».

### Радуюсь за своих детей

Радуюсь я, что мои десять детей родились и воспитаны при советской власти. Все они получили образование и приобрели хорошие специальности.

Недавно из города Горького я получила письмо. Дирекции учебного заведения, в котором учится моя младшая дочь Галина, благодарила меня за успешную учебу дочери. Приятно получать такие письма.

Хочется сказать, что все мои дети учились в Красноармейской школе, где директором Барбара Александровна Садовникова.

Спасибо партии и правительству за счастливую жизнь, которая создана нашим детям.

Д. Бужина, мать-героиня, Стеклозавод «Красный маяк».

Вновь начала свою работу. Теперь она насчитывает 180 работниц. У артели два своих дома. Есть у нее и свои специальности.

Вот Елизавета Небукина, инструктор детского цеха. В этом цеху обучаются 18 девочек подростком. С любовью отзываются инструктор о своих ученицах. Все они с охотой занимаются в артели, а некоторые учатся и в вечерней школе.

8-го марта у девочек большой праздник: день их подруг досрочно будут сдавать экзамены и станут самостоятельными мастерицами. Среди них Лидя Логинова, Раиса Карташова, Вера Бекеница, девочки, которым горят не только их подруги, но и взрослые рукодельницы.

Теперь наша артель готовит продукцию только для торговли в наших магазинах, — говорит заведующая — Кулашова. — Делаем хорошие рубашки, платья, занавески, наволочки для трудящихся города и района.

И. Демьянов

ОБРАЩЕНИЕ

учащихся школы № 7

к пионерам и школьникам  
Владимирской области

Каждый из нас пионеров и школьников знает, какую огромную пользу приносят деревья, фруктовые сады, каждый ягодный куст, каждый цветок.

В такой ответственный период, когда советский народ заявляет о готовности выполнить пятилетку в четыре года, мы пионеры и школьники можем сделать очень многое.

Как зацветут обширные просторы нашей родной страны, если каждый пионер и школьник посадит предвешней весной хотя бы по одному деревцу, ягодному кусту! Как украсятся улицы города и деревни, если около каждого дома будет разбит цветник и посажены деревья!

За последние годы допускались случаи бесплановой порубки леса. Необходимо восполнить потерянные деревья посадкой новых рощ, очистить некоторые участки леса от хлама—все это в силах пионеров и школьников.

Зеленое царство—друг человека, и каждый из нас должен позаботиться о нем так же, как наша Родина заботится о каждом из нас.

Этой весной мы, все пионеры и школьники школы № 7, вступим членами в общество «Друзья леса» и разобьем фруктовый и ягодный сад на своем школьном участке. Пустырь у школы мы превратим в цветущий сад, будем заботиться о каждом посаженном деревце, кусте, цветке.

Надеемся, что наш шеф Экскаваторный завод и горисполком помогут огрести школу забором и освободят территорию от «гостей»—лесопильной и столярной мастерских.

Мы боимся того, что наша школа будет одним из красивых уголков Коврова. Но при этом не ограничимся одной посадкой у школы. Мы насадим деревья и цветы около своих домов. Наши улицы также должны цвести.

С призывом «За озеленение школьных участков, домов и улиц» мы, учащиеся школы № 7, обращаемся ко всем пионерам и школьникам Владимирской области и надеемся, что каждая школа и пионерская дружина серьезно займется посадкой деревьев, кустов и цветов этой, совсем уже близкой весной.

В добрый час, дорогие друзья!

По поручению учащихся и коллектива учителей: Директор школы С. Бормотов, секретарь парторганизации П. Демин, секретари комсомольской организации В. Мухомин, А. Манькин, председатель местного А. Виркова, председатель пионерской дружины, И. Дубинин, председатель учкома Ю. Соколов, от учащихся В. Ярославцев.

Ковров  
надо сделать  
красивее

Сколько раз на моих глазах садили по улицам молодые деревья, иногда весной и осенью в одном и том же году и все почти напрасно. Мало, очень мало деревьев выросло нетронутыми. Злодейская лапа хулиганов безнаказанно обламывала ветки, валяла под корень присадки. Были газоны—и их вытоптали. А между тем, каждому известно, что зелень освежает воздух, ласкает наш глаз и защищает город в пожарном отношении.

Права, в последние годы мало уделяли мы этому вниманию: война требовала всех наших сил. Но теперь безобразию должен быть положен конец. Рубителей зелени надо привлекать к строгому ответу, с ними надо вести борьбу всем, показывая личный пример любовного отношения к городскому драгоценному хозяйству—насаждениям.

Северный город Архангельск стоит на болоте, но там на улицах цветут розы. А наш Ковров можно сделать еще красивее—для этого есть все, что нужно: и большая река и высокое месторасположение. Требуется общая забота об одежде города и повседневный уход за ней. И это не трудное дело.

Мне кажется, что в этом году армия друзей леса возрастет в десятки раз и жители Коврова делом откликнутся на призыв зачинателей похода в защиту зеленого друга.

С. Судакова.  
Б. Базарная улица.

О БОЛЬШОМ ДЕЛЕ

В западных областях нашей Родины, где по-хозяйничали фашистские негодии, являлись как беругут жители оставшиеся израненные деревья, видел, как на восстановление парков и аллей в будний день прямо после работы выходили тысячные отряды друзей зеленого дерева.

Но почему-то у нас в Коврове никак не идет дело. Может быть это от неправильно-

го понимания русской шедротности).

Весной и осенью прошлого года экстренно начали втыскивать в землю саженцы. И все. Но ведь дерево нужно взлелеять. Отдел жилищного завода имени Киркич высадил тысячи деревьев, а сохранить сумел только десятки.

На Первомайской улице висит объявление: «Граждане, уважайте культуру. Ходить по га-

зонам и рвать цветы строго воспрещается». Ну как ли такая дощечка? К сожалению, еще нужна. Но не надолго. И глубоко уверен, что скоро придет время, когда мы по-настоящему оценим нашего зеленого друга, который помогает нам отдыхать, а раз мы лучше отдохнем, лучше и поработаем, и работа наша будет еще плодотворнее.

М. Костиков.  
Молодежный городок.

СВОДКА

о ходе выполнения плана  
1 квартала госпоставок  
молока по району

Наименования сельсоветов	Процент выполнения
Малышевский	91
Бельковский	78
Больше-Всегодский	72
Ванковский	65
Шановский	61
Авдеевский	61
Крутовский	56
Орловский	56
Смолинский	53
Больше-Высоковский	53
Репняковский	52
Новосельский	52
Шиловский	47
Крестинковский	46
Ключевский	45
Стародеревенский	44
Дмитриевский	44
Саниковский	42
Красномяковский	41
Алексеевский	41
Клязьмогорский	39
Милановский	38
Ивано-Эсинский	16
Красногирский	27

Комсомолки-полиграфистки

Замечательными делами встречают свой праздник—Международный женский день 8-го марта—молодые полиграфистки, работницы городской типографии.

Вот за кассой со шрифтом мы видим комсомолку Галину Дянову. В наборном цехе ветей равной грузинки, настолько хорошо она владеет техникой набора. Против нее работает комсомолка Вера Краснова. Обе они уже несколько

месяцев носят высокое звание—стахановки; не раз их трудовые заслуги отмечались в приказах по типографии. Праздник женщин они знаменуют перевыполнением нормы выработки на 30—50 процентов.

Хорошие производственные достижения имеет комсомолка Раиса Балабанова. Работая переплетчицей, она ежедневно выполняет норму на полтора раза—двести процентов.

А. Бурганцева.

В великовской избечитальне

Задолго до 8-го марта в великовской избечитальне началась подготовка к празднованию Международного женского дня. К этому дню выпущен специальный номер стенной газеты, в помещении избечитальни вывешены лозунги и плакаты. Драматический кол-

лектив подготовил к постановке две одноактные пьесы.

Сегодня здесь состоится торжественное заседание, посвященное Международному женскому дню. Будет прочитан доклад, по окончании которого с разнообразной программой выступит художественная самодеятельность.

Еще недавно в лесных деланках Клязьменского подучастка Сарыевского лесопункта дружно стучали топоры. По дорогам тянулись вереницы погрузов, груженные лесом. Сейчас в лесу тишина, работы по заготовке и вывозке леса на Клязьменском подучастке закончены. 7800 кубометров деловой древесины и дров, вместо 5100 по плану, заготовили и вывезли на этом подучастке наши колхозы.

С большой похвалой начальник подучастка тов. Морозов

отывается о колхозах Репняковском сельсовета. Репняковцы заготовили более двух тысяч и вывезли более полутора тысяч кубометров лесоматериала.

На берегу Клязьмы к сплаву приготовлено 3200 кубометров леса. На протяжении более двух километров вдоль берега тянутся вереницы готовых плотов. Вскроется река, придут паромходы и уедут за собой материал для иностранных, лес для шахт, дрова для городов и сел страны.

Н. Иванов.

Пример председателя

Как только был объявлен ударный двухнедельник по завершению плана лесозаготовок, первыми из Репняковского сельсовета в лесные деланки вышли колхозники сельхозартели «Красное знамя». В течение двух дней напряженной работы они заготовили свыше 120 плотных кубометров деловой

древесины.

Настоящим примером в работе для своих колхозников служил председатель колхоза Д. Е. Жуков. За два дня со своей женой он напил 19 плотных кубометров.

Н. Морозов,  
начальник Клязьменского лесоподучастка.

Читательская конференция учителей

Все преподаватели техникума МПС прочитали роман Коновалова «Университет» и провели по нему читательскую конференцию, которая прошла очень активно и явилась школой для классных руководителей по проведению таких же конференций в своих группах.

С обстоятельным разбором произведения на конференции

выступила старейший преподаватель техникума Успенская Н. Ф. Все преподаватели приветствовали эту новую форму работы и сейчас читают роман Павленко «Счастье», по которому также намечается проведение читательской конференции.

В. Куприянов,  
начальник учебной части техникума МПС.

В красном уголке

В городкех предпринятых, в частности на заводе имени Киркич, среди рабочих имеются инвалиды слепые. Все они борются за выполнение и перевыполнение производственных норм; активно участвуют в выполнении пятилетнего плана.

В общежитии для слепых устроен красный уголок, в котором они занимаются в круж-

ках художественной самодеятельности, слушают лекции на различные темы. Недавно врач Стамбовский прочел слепым лекцию на медицинскую тему.

Слушатели задали лектору много интересующих их вопросов, на которые врач Стамбовский дал точные и ясные ответы. Лекция прошла оживленно при полном удовлетворении слушателей.

А. Куликова

УГОЛОК-НАТУРАЛИСТА

Волки

В январе на северном конце улицы Абельмана, там где она пересекается железнодорожной веткой, волки разорвали собаку. Это редкий случай появления волков близ оживленных домов.

Охотники рассказывают, что волки в январе и феврале устраивают организованную охоту на

собак в деревнях и поселках. Один волк бегает, лая, по улице, а другой тихо стоит у дыры в подворотне. Как только из подворотни покажется голова собаки, стережущий волк хватает собаку и несет ее в лес.

Нечто подобное было и в нашем случае

А. Бутриков.

Волки селятся в лесных чащах, по сухим гривам среди недоступных болотистых пространств, по открытым мелким редким соснякам, в остронах хвойного леса с густым подростом и большим количеством валежника и в болотах с моховыми гадами. Для устройства гнезд волки часто пользуются лиственными и барсучьими норями, колючку, расширяя их, а иногда вырывают и новые норы. Чаще же гнездо располагается прямо на поверхности земли, в непролазном чаще леса или в густом камыше, растущем на сухом месте.

Логово всегда выбирается близ воды, не далее 500 метров. Без воды волки не могут пробыть и суток, особенно в летние жаркие дни. У волков существует правило: логово от логова, т. е. выводок от выводка располагать не ближе, как на 10—15 километров

одно от другого. Эта особенность вытекает из природы зверя-хищника и связана с величиной охотничьего участка, необходимого для пропитания выводка. Матерые волки охраняют свой район от вторжения новых поселенцев. И когда возникает близкое соседство, волчьи зачастую поедают друг у друга молодых волчат.

Волки весьма упорно в течение десятков лет держатся одних и тех же мест и появляются их только в крайних случаях, когда резко изменяются окружающие условия.

Н. Никифоров,  
председатель общества охотников.

Ответственный редактор  
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

10 марта в 10 часов утра напавшая орда на ограду строительного материала и орудия, принадлежащего Колхозу Виктора Николаевича, (с. Коврове по ул. Кураторской, на участке № 104) за неуплату просроченной суммы Коммунальному хозяйству, взыскала с должника 100 руб. За справками обращаться к судебному исполнителю Нареда 4-го участка.

Тамосева Иван Ильич, проживающий в с. Эсин, Ивано-Эсинского сельсовета, Ковровского района, возбуждает дело о расторжении брака с Зайцевой Ариной Федоровной, проживающей в с. Сапорова, Степановского сельсовета, Ивановского района, Владимирской области.

Дело подано: рассмотрено в Нареда 2 участка гор. Коврова 31-01